

# ВОЛОКОЛАКА

№ 252 (2818)  
26 декабря 1941 г.  
(Пятница)

## Выполните обязательства перед родиной

Честная самая дорога. В колхозах много свободной работы сил. Когда как не сейчас надо продолжать все силы для отправки государству по обязательным поставкам льна, план сдачи которого выполнен всего на 57 процентов. Но несмотря на это волокно, треста на заводы почти не поступает. Прямое выполнение за декаду (с 10 по 20 декабря) составило всего 3,5 процента.

Комаринский колхоз «Путь к социализму» раньше славились урожайностью льна, своей аккуратностью в выполнении обязательств. Но выиграть в бою ответственности усадьбы войны, колхозники не только не приложили всех усилий и тому, чтобы сдать тресту как можно скорее, а даже не вычленили отбросы из льна.

На одного заводчика не стал Вытаржский колхоз «Красный передел», Аршинский «15 лет Октября». Руководители этих артелей остались на антигосударственный путь, забыв в первой заповеди сельхозартели — прежде всего рассчитывать по обязательным поставкам.

Раньше не помню, что в Ляминском колхозе план сдачи льна выполнен на 16 процентов? Поюрю, юрю перед всем райкомом, перед родной!

Шуровский колхоз план выдал на 83,5 процента, Багачевский и Воскресенский — на 85. И на это успокоились — ведь они, видите ли, близки к выполнению. За последнюю декаду тресту на заводы совсем не пошла.

Беспокойтесь, неработоспособны, лен не должно быть мешком!

## Премии-надбавки

За перевыполнение плановых заданий по сдаче клеверосеяния государству колхозы получают премии-надбавки.

Котляковский колхоз имени Молотова при сдаче 350 килограммов сдал 1882. Артель по-

лучше в нашей жизни. В трудные дни Отечественной войны с фанатизмом — от качества перестают в претуплении. Руководителям многих колхозов следует пересмотреть свое поведение, хорошо продумать: «Все ли возможное сделал я для помощи фронту, для победы над врагом?»

В основу всей работы колхозов следует положить указание товарища Сталина: **работать, не покладая рук.** Поступайте по примеру Карзинкинского, Калининского, Бургомского, Завитинского, Мармашино и других колхозов, где члены артели на призыв товарища Сталина отвечали конкретными делами, выполнили свои обязательства перед страной.

Наша родня, Героями званием Красная Армия в эти дни ведет трудную борьбу с фашистскими зверями. И из этой битвы выходит с победой. Освобождены Ростов-на-Дону, Тихонов, Елец, Володарские. Вновь занято наше победное знамя над многими селениями, в которых временно хозяйничали гитлеровские мерзавцы. Фронт наступил, и четкие делаются все дело — бегает за нашу счастье жизнь и свободу.

И мы, в тяглы, должны работать так же хорошо, как дерутся бойцы на фронте.

Колхозники и колхозницы, родня идет от нас льна, хлеба, требуют от нас самоотверженного труда. Отбросите убожество. Ей не место в ваших руках. Дайте и мы, как наши славные воины, одерживать победу на победой на своем трудовом фронте.

друзья кроме заготовительных планов 14.527 рублей. Нахратовский колхоз «Грудина» получил 396 рублей премии-надбавки. Семеевский «Красный Октябрь» — 540 рублей.

В. Полев.

## На последний час

## Трофеи войск Западного фронта за период с 17 по 20 декабря

За период от 17 по 20 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: самолетов — 7, танков — 360, орудий — 319, минометов — 161, противотанковых — 267, автомашин — 3 039, бронемашин — 28, тракторов — 35. Из этого количества в бою на подступах к Волоколамску и в самом городе захвачено: танков — 73, орудий — 91, пулеметов — 31, автомашин — 577, бронемашин — 4, тракторов — 35. За период с 17 по 20 декабря на Западном фронте уничтожено 10 090 немецких солдат и офицеров. **СОБИНФОРМБЮРО.**

В течение 23 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, вели бой с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их крупный железнодорожный узел Горьковский г. Ч. Черепеть, Озюно.

За 22 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили 11 немецких танков, более 220 автомашин с войсками и грузами, 5 пулеметных точек, 330 самолетов с боеприпасами и распустили 2 батальона пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев заняла 14 населенных пунктов, уничтожила 3 автомашин, 3 орудия, 150 псковок с боеприпасами и истребила до роты пехоты противника.

Миниотный ретет тов. Петренко был окружен вражескими солдатами. Отважные миниотничья метким огнем уничтожила 30 немецких танков, перейдя в контратаку, выжила противника еще 5 фашистов. Немцы бежали с поля боя, оставив 2 миномета, 10 автоматов и другое вооружение.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных районах

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 декабря

нами районов Ленинградской области, продолжают громить тылы фашистских захватчиков. Отряд тов. П. разрушил в 2-х местах железнодорожные полотна, взорвал 4 моста на железнодорожных дорогах и в 13 различных пунктах нарушил телефонную связь. Партизаны отряда истребили 3-х офицеров, свыше 50 немецких солдат и уничтожили 3 вражеских танка, 5 грузовых и 8 легковых автомашин. Немало партизанский отряд тов. П. подвиги нападению фашистского карательного отряда. В результате боя, длившегося в течение полутора часа, партизаны истребили 37 фашистов. Партизанский отряд под командованием тов. В. за 2 недели боевых действий уничтожил до 50 грузовых автомашин с вражеской пехотой и развалинами грузами и одну бронемашину, промывал свыше 30 взрывов железнодорожного полотна и мостов, в результате чего потерпело крушение несколько немецких военных эшелонов.

На одном из участков Юго-Западного фронта у офицера Ю.С. 150 пехотного полка 293 немецкой пехотной дивизии Балтера Гервальд вылетел приземлился. Прямодни отдаленные выдержки на днищах: «28 ноября. Мы достигли цели. Бой идет за выходы дня. Русские упорно не хотят отступить. Ищем убитых и раненых. Никак не можем идти

## Из вечернего сообщения 24 декабря

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев освободила 24 населенных пункта, захватила 5 немецких пушек, несколько минометов и пулеметов и истребила 800 солдат и офицеров противника.

Танкисты части уничтожили 3 вражеских танка, 15 орудий и 12 пулеметов.

Группа советских разведчиков под командованием лейтенанта Давытова совершила смелый ночной налет на деревню Г. Отважные бойцы истребили 35 вражеских солдат и ранили свыше 40. Красареев тов. Ревя уничтожил 6 немецких солдат.

Партизанский отряд, действующий в Волоколамском районе, Московской области, успешно истребил гитлеровцев и своими боевыми действиями активно помогал Красной Армии. Прямодни выдержки на днищах отряда:

23 декабря. Группы партизан на пути привоза немецких автомашин в 15 метрах через реку Сестра. Взрыв моста на пути привоза немецких автомашин в 185 немецких солдат и офицеров.

дальше вперед. Внезапно открыла огонь пулемет артиллерия. Ужасная вещь!

29 ноября. Огнем 608 Русских был сломан обстреливан. Их танки делаются не захвачены. Огнем много убитых и раненых.

5 декабря. Все время мерзле. Идем в наступление, русские солдаты нас огнем. Будем утихомиривать и разладо-бо. Шеллер убитый феломой. Наказание состоит из утихомиривать. Стрелки не могут. Заверили рука... 3 раза шланг в наступление и все без результата. Наказание-то много злит в дом. Снимаю салюта. Пальцы на обеих ногах обморожены.

7 декабря. Был поруган в полдень. И не могу ни стоять, ни ходить. Мучительные боли. В 6 роте 26 обмороженных. В отряде осталось 30 человек. 10 декабря. На 345 подполках примерно 500 обмороженных отпращивали в тыл железнодорожников. На 15. Наша левая рука-ружьем отсутствуют... Мы знаем все, до последнего... Теперь конечно. Как прежде Наполеона, нас гонят обратно. Этого на родные не знаем...

На 20 декабря 1941 года трудящиеся Москвы послали в фонд обороны СССР 100 килограммов 402 тысячи 7 рублей деньгами. Кроме того, месяцами передали в фонд обороны много золота, платины и серебра.

рые подергались советскими бомбардировками советской авиации. В этот же день взорвалась на mine немецкая вспыхнула автомашина с грузом.

13 декабря. Партизаны под руководством тов. К. заняли населенные пункты. На улицах взорвались мины на фронт немцев бронемашин, вооруженная пушкой и двумя пулеметами. Знаками бронемашин побито.

14 декабря. Ударная группа партизан под руководством тов. К. взорвала и сожгла 3 восьмилитровых автомашин с беззащитным, шедшие на фронт. Вызвали на место происшествия автомашину с фашистскими автомашинчиками взорвалась на mine, поставленной партизанами.

16 декабря. Группы партизан в составе 9 человек заняли дорогу и расположились в засаде. На mine, выжигая 3 автомашин с немецкой пехотой. Партизаны открыли на немцах огонь и истребили их всех до одного. В этот же день уничтожены два немецких автомашинны со снарядами и военными имуществом.

За 16 дней боевых действий партизанский отряд истребил 185 немецких солдат и офицеров.

### Растет фонд обороны страны

Грузины, южнне уральцы, население Ираной Армии за последние дни фашистским полчищам и решительное наступление наших частей вызвали еще боший патриотический подъем всего советского народа. Доблесть и храбрость, ее славный защитникам возрастает с новой силой в каждом советском человеке. Каждый желает хоть чем-нибудь помочь фронту, бойцам в дальнейшем разгроме немецких армий. В фонд обороны страны советские патриоты вносят свои добровольные отчисления, инициативы. Подрастают бойцы теплые семьи, поляры.

За последние дни в равновесию оборонную увеличился поток людей, ставших своим обязательством на оборону, подписанием на денежно-денежную лотерею. И так растут с каждым днем желания—помочь армии как можно скорее разгромить фашистскую свору. Враг-фашистизм Владимирской области М. Ф. Павлова стала обитательницей на 2170 рублей, А. Ф.

Потеряно—на 250 рублей, Игорь Варсуга Николай Иванович Солдат сдал на 2285 рублей и на 250 рублей купил ту же билетом денежно-вещной лотереи.

Грузинские отряды на оборону в своем энтузиазме А. А. Рукчи выиграл 37 руб. 50 коп. и сдал их в фонд обороны. Рабочие и служащие Читинского лесопитания сдали обитательницей на 2397 рублей, из них на 577 руб. 50 коп. выигранный. Члены Бадельского колхоза сдали на 460 рублей обитательницей, рабочий судостроения М. Михеев В. Бузиков сдал на 540 рублей, из них 200 рублей выиграны.

За неделю полученных дней в райбюро съезду обитательницей на 8000 рублей. Всего трудящихся района сдало на 20490 рублей, из которых зачислено в фонд обороны 4060 рублей выиграных.

**Л. Косыльников,**  
писарь райбюро.

### Еще не все благополучно

Главный план мероприятий по району выполнен. Задание по госзакупке отделею «Загтоскот» выполнено на 90 процентов. По это отделе не известно, что во всех колхозах со слабой мясной продукцией. Выданы задания на составление договоров на государственную закупку. Председатель Ипатовского колхоза тов. Ташев из одного килограмма мяса не

привез в «Загтоскот», а всего только обещает и обещает. Ташев задан план госзакупки Капустинский колхоз (председатель тов. Сизов), Чуковский, Усехинский, Егоровский, Бовынский. 180 килограмм мяса должен сдать Барановский колхоз, 160—Паталынский, 200—Успенский, 150—Пугачинский, 100—Презельский.

Руководители этих колхозов должны в ближайшие 2—3 дня сдать мясо, выполнять задания по госзакупке. Мясо нужно для снабжения войск Лобочевской Брестской Армии, южной стране.

**Ф. Зверев,**  
управляющий конторой «Загтоскот».

### Инвентарь отремонтирован

Детально готовятся к весенне-полеваям работам колхозники Владимирской сельхозартели, Шарнировского сельхозта. Весь необходимый материал хранится в хорошем складе, на зиму уже соображены. Обработанный инвентарь—телеги, бороны отремонтированы. Сланы в ку-

ратуре на ремонт телеги. Одновременно с этии жалды колхозники в своем хозяйстве пошитую.

Сотрунтены сены в И-Бадельском и Лобочевском колхозах.

**Н. Кулаков,**  
председатель сельхозта.

После того, как германские части 9-й и 56-й армий разгромили южнне Ростовской области группу генерала Гейстера, гитлеровцы стали стремительно отступать назад к Тихому. Но двумя днями перед этим, части командиров Ларионов, Ремизов и Швабман, не только преследовали отступающих в нескольких днях освобождая от пятидесяти станций в д. Дюва и Приволье.

Мне пришлось побывать в район Чувашской области, где ныне восстановлена советская власть. Сердце опечалено от мысли, что видны страшные, чудовищные следы колониализма гитлеровских банделеров.

Еще совсем недавно станция Больше-Креинской была гитлеровской и благоустроенная районная центральная библиотека выросшим и похорошевшим за последние годы. Сейчас на месте Больше-Креинской дымится черное поплавающее. Она сожжена

### Преступная беззаботность

—Сколько скота в нашем колхозе?

Председатель Чувашского колхоза «Ударник» тов. Чуковский заглянул в него не ответил. Не знает он и плана развития животноводства, утешаясь ли фига.

Чу как же такой руководитель артели может забыть о фермах? Будет ли он приобретать коров, овец? Конечно, нет! Вот и получается, что в колхозе нехватает 2 коров, 6 овец, 4 свинокоты. Да и за имеющийся скотом уход очень плохой.

Кором по колхозу в грязь. Они часто даже не ложатся—спит день и ночь. Поделился менестером в две недели раз. Сены на ферме плавает, как каша, в лужах.

Чтобы заставить людей привнести кари, животноводство приходится свалывать с бригадиром, с председателем. Кором поят в сутки раз. При такой «заботе» продуктивность с каждым днем уменьшается.

Не созданы работы животноводом в колхозе. Идет сив в колхозе с с одними-двумя овцами, где бы пареюе нуль вернуло. Грузка по обслуживанию скота очень большая. А также приходится самим прова готовить, доставать из колхоза работу. Работают они сдельно. Но несмотря на это, за последние дни скотного не пасли. А за подготовку дров—2 трудоза в месяц. Без заботливости в труде, при неадекватной оплате, худшими не работают в полную силу.

### Торговля по планам

Нестарое село не заперестало в лучшее обслуживание членов коллектива. Продажи дефицитных товаров часто проводятся по заказам председателя колхоза с е. з. и в М. М. Барматов. И часто можно наблюдать, как при закрытых дверях магазина снабвляют себя работниками семьи.

Заканов у членов коллектива понадеялись больше недовольство, а председатель, сельхозта, не имея значения не обращает внимания. В декабре сельхозта выдано мануфактуру для продажи нуждающимся ученикам, во-

продало ее только со взвозом пивных и такой работой, который рынок походит для лета, чем для зимы. Однако, мануфактура была и другая, больше выходов.

Вызывает случаи, что товары пооду лежат под бумфом в магазине для «особых» покупателей.

Райбюро съезду надо поинтересоваться делами Нестарого сельхозта и потребовать от председателя торговля по советам, а не только заботиться о своем благополучии.

**Поташова**

во, собирают семенной инвентарь.

Члены колхоза «Брасный Октябрь» Родионо-Несетевского района преступная и колотить хлеба. В колхозе им. Ворошилова Генерального сельхозта развернулась деятельная подготовка к весеннему сеюу. В этом смысле отработав гитлеровцев, решения сельхозинвентаря, организованы планомерно, бригадами.

Сельхозта учителя пристрают сейчас все свои силы к тому, чтобы как можно скорее прийти к порядку школы и в ближайшем же время вновь начать обучение детворы.

Труднейшие освобожденных районов уверены в своем завтрашнем дне. Они твердо знают, что фашистский враг, несмотря на все его пошты, будет добит.

**Л. Ридионов,**  
заместитель председателя Ростовского областного Совета депутатов трудящихся.

### За рубежом

### Война на Тихом океане

(Обзор последних телеграмм за 23 декабря) № 22

22 декабря японцы после ожесточенной борьбы сражались на побережье Гавайского острова в 150 милях к северу от Маунаи. Американская артиллерия потопила несколько японских транспортов. Новые японские десанты снабжены тяжелым вооружением, в том числе танками. Но сообщением комиссии американской армии в этот район не исходят танковые сражения, хотя, повидному, в небольших масштабах.

В Гонконге в руках японцев находится все восточная половина острова. Вьера Гонконг подпадает под власть японцев, самолетов и сильную артиллерийскую оборону. Имеются значительные разрушения. Северное побережье острова подвержено беспорядочной бомбардировке.

На Филиппин японцы продолжают наступление близ Чагунга, отвлекая силы японской армии от Гонянта. В районе восточной Чагунга и вдоль Чагунга-Бонювской железной дороги идут бои между японскими и китайскими войсками.

На Малых андалийских островах, включая в себя Печак и бой с противником, японские авиационные потери. Японские войсководы производят проверку войск на Маунаи, стрелковые, повидному, осуществляют проект на Ило-Ило оживленной промышленности (ТАСС)

**Д.**

### Фашистская пропаганда запуталась

Еще до того, как начнется война, Россия будет работать, ишала 12 сентября Советский газет «Национал-Центур». Наши армии также расширяют с «германской имией» в России, как со всеми другими германскими, выданными пропагандой.

Однако после провала фашистского плана оружия и victory Москм фашистам пришлось изменить свой план. 9 декабря в немецкой разведке сообщено, что ОНА уже говорилось. С тех пор гитлеровцы пытаются вступить в контакт с германскими органами, германское командование отказывается от них. Итальянское радио провело 13 декабря, что германское командование перешло к обороне.

Таким образом фашистская пропаганда окончательно запуталась в своих сообщениях о положении на советско-германском фронте.

### Нашцы заглянули

в оккупированных советских районах все шлоны  
СЮГЮЛМ, 20 декабря. (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Датес вилхеттер» передает, что пришло германских частей «все шлоны в оккупированных немцами районах» и приговариваются на неопределенное время.

**Отв. редактор**  
**И. П. КРЫЛОВ.**

Выпуск № 526. Тираж 3500 экз.